



■ 龔仁心向歐廣源贈送由香港文匯報、華懋慈善基金會、中華文化交流協會等聯合出版的《兩岸關係60年》刊物。

香港文匯報記者李叢書攝

香港文匯報（記者 李叢書 廣州報道）由香港華懋集團慈善基金會主席龔仁心、中華文化交流協會副會長田承剛、香港文匯報副總編輯吳明等13人組成的交流團昨日赴廣州實地考察，旨在促進廣東慈善扶貧公益事業的發展。廣東省人大常委會主任歐廣源會見交流團一行並舉行座談會。

代傳達汪洋歡迎 龔積極行善

座談會上，歐廣源首先代表汪洋對考察團一行表

歐廣源會見華懋慈善基金交流團



示熱烈的歡迎。在廣東深入貫徹落實科學發展觀，以加快轉型升級、建設幸福廣東為核心任務的同時，汪洋高度重視全民公益體系建設，對廣東慈善事業的進一步發展給予了極大關注。他希望華懋慈善基金交流團能積極參與各項公益慈善事業，為全民公益做出探

索和嘗試。

解決貧困 粵取得可喜成績

歐廣源亦表示，廣東經濟社會發展取得巨大成就，人民群眾的生活水平顯著提高，但是，由於地理區位、

自然稟賦、經濟基礎歷史文化、體制機制等多方面因素的影響，廣東發展不平衡問題還相當嚴重，農村和珠江三角洲以外地區的貧困程度依然相對較高。2009年6月，廣東省委向政府提出實施扶貧開發「規劃到戶、責任到人」的新舉措，決定以3年時間解決廣東絕對貧困的問題，至今工作取得可喜成績，但要最終實現全體人民的共同富裕，還任重道遠。

基金共捐10億賑災扶貧興學

他說，華懋慈善基金會10餘年來致力於兩岸三地特別是內地慈善公益活動，累計捐款超過10億港元，支持內地賑災扶貧、教育科技、婦女青少年等事業，望能參與到廣東的扶貧開發事業中來，對慈善事業的發展給予指導和幫助。

龔仁心：研究與廣東合作項目

龔仁心對廣東省委、省政府的熱情接待表示了衷心感謝。他說，廣東的扶貧開發工作為廣東居民辦了不少好事、實事。此前，華懋慈善基金交流團的考察足跡已遍及寧夏、河南等地，此次赴粵亦是為了多走走、多看看，更好地了解廣東，看有哪些項目可以合作，並着手做一些前期的準備工作。

汕尾市鄉總理監事就職

彭清華周波林瑞麟周俊明等主禮 陳文清蟬聯會長



■ 廣東汕尾同鄉會就職，在莊嚴的國歌聲中賓主肅立台上。

香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者 解玲）香港廣東汕尾市同鄉總會昨晚假灣仔香港會議展覽中心新翼大會堂，隆重舉行「慶祝中華人民共和國成立62周年暨香港廣東汕尾市同鄉總會第39屆理監事就職典禮」。中聯辦主任彭清華，國務院港澳辦副主任周波，特區政府政務司司長林瑞麟，中聯辦副主任周俊明，汕尾市委書記鄭雁雄應邀出席主禮，慶賀歷經半個多世紀的該會順利換屆。上屆會長陳文清成功連任，吳華江、楊萬里分別榮任理事長及監事長。

曾鈺成譚耀宗鄭耀棠等出席

昨晚的典禮冠蓋雲集、熱鬧非凡。主禮嘉賓尚包括：立法會主席曾鈺成，汕尾市委副書記、代市長吳紫驪，政協主席莫英群，中聯辦港島工作部部長吳仰偉、九龍工作部部長林武、新界工作部部長陳卓，教科部部長潘永華，民建聯主席譚耀宗，香港工會聯合會會長鄭耀棠等。宣誓儀式在曾鈺成的主持下莊嚴進行，全場逾1,200會員鄉親及各界友好共同見證新一屆理監事會成員正式就職，場面盛大。

涂輝龍：團結50多萬居港同鄉

已走過51年風雨歷程的香港廣東汕尾市同鄉總會前身為海陸豐同鄉聯誼會。典禮上，該會永遠榮譽會長、大會主席涂輝龍首先致辭。他稱，半世紀以來

來，在該會歷屆領導及全體會員的共同努力下，始終秉承「團結同鄉、互助互愛、立足香港、關心家鄉」的宗旨，團結50多萬居港鄉親，為香港的經濟繁榮、政治穩定和家鄉有公益福利事業和經濟發展作出了重大貢獻。「我們更加不會忘記，我們都來自那片被無數志士仁人的鮮血染紅的土地——汕尾。」他呼籲總會應發揚家鄉優良的革命傳統，始終高舉愛國愛港旗幟，支持特區政府依法施政，為祖國、香港、家鄉的繁榮穩定作出貢獻。

陳文清：與會員攜手創輝煌

會長陳文清致辭表示，總會奮鬥半個多世紀，一直關心家國、與祖國同喜共榮，總會蒙家鄉各級政府的支持和協助，並獲得愛國愛港的社會賢達和各界熱心人士的認同，開拓創新，廣開思路，令總會

發展成為全港性的大社團。他誠摯表示，獲得連任後，將一如既往以忠誠服務同鄉的精神，團結全體會員，承前啟後，齊心協力，攜手並進，再創輝煌。

吳紫驪代340萬鄉親祝賀

吳紫驪則代表市委、市政府以及340多萬家鄉人民，祝賀總會新一屆理監事成功就職，並盛讚該會為兩地發展和交流合作貢獻良多，受到港汕兩地的擁護和愛戴。他冀鄉親抓住家鄉「十二五」期間的黃金發展階段，續為家鄉經濟社會發展做出貢獻。

總會永遠榮譽會長盧紹傑及監事長楊萬里，分別代表全體顧問、榮譽、名譽會長致詞以及致謝辭。隨後的晚宴上，大會精心安排歌舞表演及幸運大抽獎助興，賓主歡聚一堂，共度愉快夜晚。

■ 盧紹傑（右）致送紀念品予周俊明。
香港文匯報記者劉國權攝

■ 吳華江（右）向林瑞麟致送紀念品。
香港文匯報記者劉國權攝

■ 楊萬里（右）向曾鈺成致送紀念品。
香港文匯報記者劉國權攝



第39屆理監事會名單

會長	陳文清			
常務副會長	張靜			
副會長	朱木原	潘良才	吳建文	卓木勝
	王錦泉	許子民	陳勳光	黃縣
	方科	盧陸美	謝超群	龔俊龍
	潘明	彭國敏	林詩文	陳佩謙
	蔡建生	楊金炎	翁木林	黃頌
理事長	吳華江			
常務副理事長	陳君銳			
副理事長	陳玉芹	余更榮	陳步雲	魏榮
	陳文詩	蔡傑如	范振聲	陳漢民
監事長	楊萬里			
常務副監事長	吳家耀			
副監事長	翁志明	黃國英	陳祖文	林文堅
	陳鴻	王盛華	林少釗	蘇金寶
	林遠基	洪天球		
秘書長	黃頌			

廣東社總《施政報告》座談 邀黎棟國講保安

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）香港廣東社團總會日前假該會會所舉行《施政報告》座談會，邀請香港特區政府保安局副局長黎棟國講解《施政報告》的重點，並特別分享了保安局來年的工作重點。

唐學元李歡楊志紅等出席

香港廣東社團總會多位首長，包括主席王國強，副主席唐學元、李歡、楊鑫、楊志紅、余鵬春、吳哲敏、陳強、方文雄、蘇傑開、廖漢輝、鍾偉平，常務副秘書長張恭立、謝浪、余錦坤，副秘書長蔡彪、葉志光、陳少洪等出席。

王國強：積極回應社會訴求

王國強致歡迎辭時指出，特首曾蔭權任內最後一份施政報告，標題是「繼往開來」，顯示特區政府絕非安於守成、安於現狀，而是積極回應社會訴求，為香港未來發展鋪路。他認為施政報告明確提出了多項具前瞻性的措施，對推動香港中長期發展意義深遠，重點包括新居屋計劃，以及動用逾130億元作紓困、推動環保、就業、教育、助港企開拓內地市場等措施，體現了經濟發展的最終目標是使香港市民



■ 香港廣東社團總會首長與黎棟國合照留念。

香港文匯報記者彭子文攝

分享繁榮成果、改善生活、安居樂業。

黎介紹保安政策重點理念

黎棟國介紹《施政報告》的政策重點和背後的理念，及特別分享了保安範疇來年的工作重點。

他指出，一是繼續着力推行禁煙政策，將擴展校園驗毒試驗計劃，從大埔區至其他地區學校，將有40多間中學加入自願驗毒，除原來的尿液驗毒，也將引進頭髮驗毒供學校選擇；二是於今年年底推出兒童有關工作的性罪行記錄核查機制試驗計

劃；三是保安局將於這個立法年度，向立法會提交要求立法，把審核來港尋求庇護的機制以成文法的方式表述出來，列清楚申請來港庇護者在法律上的權利和責任，讓入境處處理此類申請時有詳細的法律依據和減少此類一些不必要的訴訟。

出席座談會的還有該會各部部委主任、副主任和常務會董，包括關亨時，黎兆深，高日榮，姚文傑，黎漢光，彭少榮，賴國輝，陳厚威，陳榮欣，張佑仲，劉侖，嚴日初，張偉，李藍波，楊國輝，孫玄浩，葉常春，蔡衍濤和簡植航等。

劉可清赴港賀廈聯會換屆



■ 廈門市長劉可清率團赴港出席廈聯會換屆典禮。

資料圖片

香港文匯報訊（記者 米南、陳豔芳 廈門報道）香港廈門聯誼總會（廈聯會）第十屆監理事就職典禮將於11月3日舉行。廈門市委副書記、市長劉可清、廈門市政協主席陳修茂明日將率團赴港祝賀。這是劉可清今年履新後在香港的首度公務亮相。

黃菱歐陽建陳昭揚等同賀

此次廈門市慶賀團主要領導包括廈門市委常委、副市長黃菱，廈門市委統戰部部長歐陽建，廈門市人大常委会副主任陳昭揚，廈門市政協副主席江曙霞，廈門市僑聯主席陳聯合及廈門市6個行政區新任代區長等。

據悉，劉可清一行在港行程為期3天，除了3日晚在香港國際會展中心出

席廈聯會換屆典禮外，期間還將拜訪香港貿發局、中遠集團、招商局、華潤集團等單位。今年是廈門經濟特區建設30周年，福建省將於12月下旬舉行隆重的慶祝活動。

廈門引進外資港企比重大

劉可清日前在廈門會見香港客人時表示，廈門與香港歷來關係密切，廈門的發展離不開香港各界的大力支持，在廈門引進的外資中，港資佔了相當大的比重。今年是廈門經濟特區建設30周年，面臨着難得的發展機遇，廈門正緊緊抓住海西加快發展的歷史機遇，大力推進兩岸金融服務中心建設，着力培育會展、旅遊等重點產業，推動廈門在更高起點上又好又快發展。

成立經促會分會加強合作

據悉，為了推動廈門與港澳合作再上台阶，廈門日前正式成立了閩港（澳）經濟合作促進委員會廈門分會，由福建省委常委、廈門市委書記于偉國擔任名譽主任，市長劉可清擔任主任。香港大慶集團有限公司董事長陳成秀，香港宏泰集團有限公司董事長曾琦，明發集團有限公司董事長黃煥明，泉舜集團董事長吳泉水等多名港商入選委員。